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Legyetek üdvözölve általunk!
,1 nne]) van. Kora reggeli szenilergésiinkitől a harsonák hangja éhvcszfetf fel. 
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A magvar-orszagi tűzoltó egyletek küMöttei vannak közöttünk. A mieinknek mondhatjuk néhány napon át édes hazánk azon választott 
Ivrtiuit. kik mindnyájan átmentek már a tiizpvóliiin.

Isten hozta v nemes cél szolgálatában álló társulatok képviselőit! Köszönet érte nekik, hogv a magas igényekről lemondva, közhatározattá 
emeltek, hogy varosunk vendégszerető körében töltenek néhány napot, megbeszélni a tűzoltás terén felmerült újabb vívmányokat, hogv azután 
haza terve annal nagyobb haszonnal lehessenek veszélyben forgó embertársaik segélyére. Méltó cselekedet ez azokhoz, kiket a felebaráti önzetlen 
szeretet lelkesít. Igazán jól esik ezt látnunk a mai érdekhajliászó időben, midőn igen sok ember van ni van, ki mindig csak a maga edénye mellé 
szereti igazítani a tüzet.

A magyar tűzoltóság a legújabb kornak élet-eleven és becsülésre méltó intézménye. Rövid, de máris tettekben gazdag múlttal dicse­
kedhetik. Keletkezésére nem csekély befolyással volt a természettudományok találmányainak gyakorlati alkalmazása: az egvleti élet pedig, mely 

• össze van kötve, az alkotmányos önkormányzat védpaizsa alatt izmosodott meg.
Livire valósága mellett hangosan bizonyít az a körülmény, hogv jóllehet alig egv-két évtized szülöttje, már is akkorra népszerűségnek ör- 

ogv liazank minden számba vehető városában, sőt már egy-két kis községben is tért hódított magának.
Bvesülésre méltó pedig azért, mert a felebaráti szeretetheti gyökerezik. A tűzoltó, midőn a vészjel hangja füléhez hat. nem kérdi, ki az. ki­

lt vagyonát pusztítja, vagy életét veszélyezteti a romboló elem? Mindegy neki haza-földi az vagy idegen, barát vágv ellenség; ha úr. azonnal ott 
hagy ja íróasztalát, az iparos es földmíves leteszi nyomban szerszámát; eszébe sem pit sokszor, hogv a maga holmiját biztonságba helyezze, siet a 
vesz szili bel vére, s olyan erővel, mint a müvet az embernek a szükség szokott adni, egyik dolgozik, oltja a tüzet, a másik ment. a mit menteni le­
het. Epeit nem ritka dolog náluk, hogy a veszély pillanatában önéletüket kockáztatják, hogv másokét megmentsék. Tüzeset alkalmával a rettegés 
ismeretlen előttük. — s mint igazi bajnokokhoz illik rendesen akkor ijednek csak meg, mikor már a veszély elmúlt.

Ms ezen ünü'ilákínzásnak az adja meg igazi értékét, hogv minden legcsekélyebb kényszer, és a jutalomra való kilátás nélkül. egé­
szen önként történik.

A rend és fegyelem fentartása végett a működő csapat katonailag van szervezve, de mellette mégis egészen demoeratieus alapokon nyug­
szik. 1 agjai a kasztrendszert nem ismerik. A születési rang és értelmiség, polgárok és földmívesek, szóval a nemzet minden rétegének képviselőit 
az az egy nemes cél egyesíti, hogv vállvetve, összeható munkálkodással gátot vessenek a romboló tűzvésznek, és segítségükre legyenek azoknak, 
kik önmaguk«>n nem segíthetnek.

Az ország különféle helyein keletkezett tűzoltó-egyletek, országos szövetkezetben vannak egymással, melv az egyöntetű haladás és a tár­
sulat népszerűsítése szempontjából időnként, tüzoltúszerek kiállítása és fényes ünnepélyekkel öszszekütött gyűlést hi egvbe.

Midőn városunk a legutóbb Roziimban tartott üszszejövetel alkalmával ez évi országos ünnepélyük megtartása végett a tűzoltóságot hoz­
zánk meghívta, tette ezt azért, hogv saját kebelében tehetsége szerint megtisztelhesse őket, és hogv igv alkalma múljék közelebbről is megismer­
kedni azon hatalmas kifejlődésre jutott társulattal, melynek homlokára az elismerés és közbeesillés már <>]v sokszor felfűzte a babért.

Városunk Zalamegve székhelye, de azért szeréin- és egyszerű. Hajlékaink alacsonyak, de gazdájuk lelke szives és vendégszerető; s ez 
nekünk megadja azt az önbizalmat és jogos reményt, hogv kedvelt vendégeink, <>1 van otthoniasan érzik nálunk magukat, mint a mily szívesen 
mi őket fogadjuk.

így lehetett. Ida föltette magában.
vo magatartása miatt

hogy Csákkal,
nem fog többé szót váltani; ké­

mig e ház vendege lesz is. 1 la ő föl nem adja a 
kemény szót, akkor Kanizsay bizonnyára nem jut oly 
indulatba, mely a feleselésre vezette.

riili

De mi az v a kastélyban szokatlan van.

A szántói sülyedt ház.
— Regényes korrajz. —

1 ícdft it Y i rival tartól.
(Vége.)

Jól tudta Folkus, hogy vendégei egymást vérig 
sértették, s hogy ilyen esetben véres elégtétel nélkül 
nem igen hőkölnek ki az ellenfelek. 8 ha az idők vi- 
szonvait fontolóra veszsziik, könynyü megértenünk a 
nyerseség hasonló ki fák adásait.

Folkus nem először látta az ifjú Kaniz ;ayt. Ismer­
te az egész családot, már régebben beszélgettek a kü­
szöbön álló frigyről; a háztííznézés pedig, mint ősi szo­
kás, még inkább megerősítő a jegyesek viszonyát, vagy 
végleg is felbontó, hogyha erre valamelyik részről ala­
pos kifogások merültek volna fel.

Folkus Ida sok szépet és jót hallott már az ifjú 
Kanizsayról; s ebhez viszont elhatott a hír, mely egész 
Mátyus földjét betöltő már Ida bájainak hírével. Most 
tehát a Folkus család igen ferde helyzetbe jutott; vá­
lasztani kellett a család legszebb reményének teljesülése, 
vagy Trencsényi ('sák kegyei között.

Mig a vendégek lakosztályaikba vonultak, Ida és 
atyja a tornácon beszélgettek az esetről. Folkus őszin­
tén rosszalta saját beavatkozását. Sérteni nem akart, de 
el kellett ismernie, miszerint Csák iránt nem volt elég 
kíméletes, sőt nem elég udvarias. De menté magát az 
abnormis helyzetűd; minikét félnek eleget tenni csak

Egy apród zöldre ijedt arccal fut a tornác fölé, jelentve 
Folkuséknak, hogy Csák Máté és Kanizsay egymással 
kardra keltek a kastély mögötti ligetben. . . .

Ezek elborzadva futottak le a tornácról. Folkus a 
nevezett helyre rohant s látta a tusát, mely a jegenyék 
sötétes lombsátorában oly rémséged képet nyújtott. . . . 
Mire odaért, Csák Máté az utolsó vágást mérte ellenfe­
lére, hatalmas fegyverével széthasítván annak mellét. 
Folkus elképedt e jelenet hatása alatt. Kanizsay lebu­
kott a zöld gyepszőnyegre, vére föltartóztatliatlanul om­
lott melléből, melyre ő görcsösen szorító tenyerét, s 
megüvegesedett szemeit Csákra szegezte.

Mennyi kín honolt e szemekben! —
Utolsó szava is Ida volt, végső szívdobbanását is 

Idának szentelte; talán azért gátolta meg vére kiömlé­
sét, hogy e szívdobbanás annál lioszszabb és érezhetőbb 
legyen . . . Mindhiába ! szemét örökre lehunyta; a vér 
jiatakzása megszűnt.

Csák Máté az eset után elveié véres kardját; en­
nek értékes tokját pedig a liébeei remetének nyújtó, 
aki épen arra zarándokolt, s kinek utóda még ma is 
mutatja az ékeitől megfosztott kardhűvelyt, mely a je­
lenlegi csinos kis remetelak és kápolna egyik legrégibb 
ereklyéje.

Folkus nem juthatott szóhoz a kétségbeejtő ese­
mény láttára. Végre maga Csák lépett hozzá, s tompa 
fájdalmas hangon szólalt meg:

Folkus Döme, kedves hívem, most már ne 
légy többé hű Csákhoz. Ne légy, mert ő erre nem mél­
tó. Másoknak akar parancsolni, s önmagának sem képes 
akkor, midőn jót művelhetne a rósz helyett. Szerencsét­

len embernek születtem, az is maradok . . . Isten áld 
jón meg benneteket Folkus! leányod előtt ne próbálj 
menteni, gyalázz előtte, megérdcmlem.

De mikép történt hát ez a borzasztó eset > 
kérdő Folkus magából kikelve.

A heves fiú ebéd után bajvívásra liivott; szí
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vélte ke mén v szavaim hatását, érezte, hogv o is ser­
tett. FI fogadtam kihívását saját érdekében, s ez a vé­
ge... Oh! nem igy akartam éli ... A szerencsétlen 
megbotlott, s szabi vámnak rohant. Fii, önámítás . . . 
én vagyok a hibás, mit is szépítem a bajt. Üdvözlöm 
leányodat is, jó Folkus. Az ég veletek!

Csák megindult a fasorban; fölérve a dombra, be­
várva kíséretét s útját dúlt arccal folytatta Hozók és
Kékkő fölé.

Róbert Károlyt uráliak ismerte o| a nemzet nagy­
része. A rákosi hires találkozó óta mindinkább szapo­
rodtak hívei már a Csák Máté rovására is. Temesváron 
fényes királyi udvart látogathat ;i magyar levente, hogy 
hadi ügyességének a király személyes elismerése legyen 
jutalma.

Folkust is Temesvárra űzte végzete, miután a rez­
gőn yi véres testvérimre ('sák Máté egére is örökös bo­
rát hozott. Mátvus földje lassankint meghódolt Róbert 
Kárólvimk. Trencsényi Csákot leghűbb emberei is el 
hagyták. Nádora, Zách Felicián. lön egyik legfélelme­
sebb ellenségévé. U vitte magával az urak egy részét 
Róbert Károly táborába. Így a Folkus család is a ki­
rálynak hódol. Idát a király személyesen kéri meg Zách 
Dénes főkamarás mester számára. Folkus birtokát a 
királv vette meg a fehér barátoknak.

De mi lett az ősi kastélyból?
Kanizsav Balázs megöletésc óta halandó einher a 

Föl kasok ősi kastélyában meg nem maradhatott. Kjeiies 
réműletes üvöltés, tégy ver zaj, nyöszörgés es fájdalmat 
panaszbangok tülték azt be. Maga Folkus az első

Mai számunkhoz fél iv melléklet és „A radeini gyógyintézet“ leírása van csatolva.



Községi fa-iskolák.
Kgvszvv már valahol elmondtam, de nem 

árt azt ismételni, miszerint a népnek legnagyobb 
jótevője az lesz. ki vele a gyiimölosfa tenyész­
tést megkedveltet!.

Ezen állítás helyességet nemcsak azon kö­
rülmény igazolja, hogy a gyümölcs-termelésből 
közvetve és közvetlen tetemes hasznot húzhatni, 
mert eladásnál a nemes gyümölcs kapós cikk, 
és azt jól meg is űzetik; hanem a gyümölcs- 
termelés közvetve is nagy előnyt nyújt az 
által, hogy a szegény ember a gyümölcsösei 
sok kenyeret megkímél, s ennek folytán vala­
mivel több gabonát képes eladni. • Arról szól­
ni is felesleges, hogy egészségi tekintetben a 
gyümölcs mennyire szükséges, sőt nclkiilozhet­
jén. De meg kell még érintenem azt, miszerint 
t'ii ;i gyümölcsfa ten vesztest a népi e nez\( 11- 
kölcsi tekintetben is előnyösnek tartom, mivel 
azon fin. ki a gyümölcsfa tenyésztésre lett ser­
kentve4. abban a kellő oktatást megkapta, és a 
nemesítés!, nevelési módozatokat elsajátította, az 
a fának barátja lett. az másét bántani, pusztíta­
ni soha sem fogja, mert ki a fának leíratja. az 
embertársának ellensége nem lehet, pedig szé­
gyenünk re be kell vallani, hog\ babai a gyü­
mölcsfának férgek, állatok, elemi csapások gyil­
kos ellenségei, de mmd ezeken telid all az em­
beri rósz akarat, a fa tenyésztésnek ezen leg­
nagyobb ellensége, megsemmisítője.

Nem látjuk-e napinkint a legnagyobb szo­
morúsággal. es 1 >(isziisagga 1, hogy a kiültetett 
fiatal gyümölcs, sor és egvcb lakat csupán 
kedvtelésből, és romboló gonosz ösztöntől vezé­
reltetve. miként pusztítják, semmitik meg em­
beri kezek, s e képpen nem csak hogy magok 
e téren mit sem tesznek, de tönkreteszik masok 
szorgalmának eredményét, az oktalan pusztítás­
nak többszöri ismétlése által végre elölik inasok 
buzgóságát, vagy annak sikerét lehetetlenné 
teszik.

Azért mindenek felett oda kell töreked­
nünk. hogy a növendékek mar az elemi isko­
lákban a gyümölcsfa tenyésztés haszna, es elő­
li vei iránt tel világi firtassanak, abban oktattas- 
sanak, a fáknak hantijaivá neveltessenek.

Sajnos, hogy e részben is nagy akadaly 
az öregebb nemzedéknek csak nem általános 
indolentiája, mert a volt földes urak által köz­
ségi faiskolának kiadott területet szívesebben 
fordítják saját használatukra: épen ezért be 
nem kerítik, s ha itt. ott egyes ügybarátnak 
buzgó és erélyes fellépése folytan a bekerítés 

nagy küzdelmek után s a terület meg­
munkálása meg is történt, a beleültetett cse­
metéket letördelik, kitépik, le vagdalják, a fais­
kolának szakszerű kezelését minden kitelhető 
módon lehetetlenné teszik, úgy annyira, hogy 
a néptnnitók között buzgóságukkal feltűnt gyü­
mölcsfa-tenyésztők is elkedvetlenednek, a hálát­

lan. sikertelen munkával felhagyni kénytelemt- 
tetnek.

A községi faiskolák elhanyagoltságát nagy 
részben az is" okozza, hogy a néptanítók között 
kevesen vannak, kik azon téren annyi jártasság­
gal bírnak, hogy növendékeiket sikeresen ok­
tathassák, és ezen okból mulaszthatlan sziikse- 
o-es volna a gyümölcsfa tenyésztést oly tokig, 
mint az egy néptanítónál nélkülözhetetlen, a 
pedagógiai tantárgyak közé felvenni, a \izsga- 
latot" erre is kiterjeszteni, mert hisz különben 
azon szegény néptanítótól, ki a napi szükséggel 
oly keservesen küzd. kívánni sem lehet, hogy 
sikeresen tanítsa azt, a minek megtanulására 
néki alkalom nem nyujtatott, — s a minek sa­
ját szorgalma utján való megtanulásához meg­
kívántaié könyveket sovány jövedelméből meg­
szerezni nem képes.

A megyei gazdaságú egyesület e télen is 
megtette azt, mit korlátolt körülményei között 
tehetett. Evenkinti versenyt és jutalmazást ala­
pított azon néptanítók számára, kik a gyümölcs­
fa tenyésztésben, a községi faiskolák kezeleseben 
magokat kitüntetik, valamint növendékeiket is e 
téren buzgón, és sikeresen oktatjuk.

S mi lett ennek eredménye? Kezdetben a 
legörvendetesebb ; éverikmt jelentkeztek népta­
nítók. kiknek búzgósága, sikeres működése öröm­
mel töltötte el a szemlélőt, kik az egyesület által 
kiadott díjakat annyira megérdemeltek, s kiket a 
gazdasági egyesület méltóknak tartott aiia is, 
hogv őket tiszteletbeli tagjainak sorába felvette, 
de volt olv kitűnő is a pályázok között, kit az 
egyesület nemcsak első rendít díjjal, és tisztelet 
tagsági oklevéllel tüntetett ki, hanem azon fe­
lül illő jutalmazás, és néptanító társainak sike­
res buzdítása céljából a magas minisztériumnak 
is felterjesztett, honnan szinten jelentékeny ju­
talmazásban részesült, —

A növendékek is több népiskolából jelent­
keztek. kikkel az egyesület küldöttei által a 
helyszínén megtartott vizsgálat a legörvendete- 
sebben tanúsította, hogy az illető néptanító e 
részbeni feladatát is helyesen felfogta, növendé­
keit e téren buzgósággal, és sikeresen oktatván.

De ezen örvendetes eredmény alig néhány 
évig tartott; több év óta a búzgóság elaludt. 
Néptanító sem faiskololájávál, sem növendékei­
vel nem jelentkezik, az egyesületnek jó szán­
dékú buzdítása eredmény nélkül marad.

Es ez elégséges bizonyíték arra. hogy szép 
szó. kérés, díj ja zás melletti ösztönzés rövid idő­
re fellobbanthatja ugyan a jó és hasznos iránt 
való érzés lángját, de az ismét hirtelen lelohad, 
állandó nyomot maga után nem hagy.

Kell tehát a hatóságnak, a rendelkező ha­
talomnak parancs» »lólag közbe lépni, s ol y kép 
intézkedni, hogv a népiskolákban a gyümölcsfa 
tenyésztés, és nevelés kellőleg oktattassék; irán­
ta a búzgóság a növendékek keblébe eltörölhe-

(’•jfii kényszerült menekülni belőle. A nép levett füveg- 
gel és keresztvetéssel ment el a kastélv mellett; a fe­
liéi4 barátok nem lakhatták, ]ledig naponkint tizenkét 
misét szolgáltak a kísértetek távoltartása végett. Nem 
használt semmi.

Voltak, akik a kastély termeiben éjfélkor a meg­
gyilkolt Kauizsay Balázst látták tévelyegni, kezében 
véres karddal.

A vidék népe borzadálvos dolgokat nieselt a kas­
télyról. Minden évben egy eljegyzett hajadon tűnt el a 
környékről. Azt regélte a nép, hogy a megátkozott 
kastélyba vitték, Folkus Ida helyett . . .

Végre Donátit, a hébeei remete, vállalkozott a ré­
mes kastély elpusztítására. Ajánlatát mindenki örömmel 
fogadta.

Régi balhite a magyar népnek, hogy december 
hónap lo-án, szent Luca napján nem szabad lugozni.— 
Ha valaki mégis merész azt elkövetni, kővé meredve 
sülved el házastól, mindenestől.

Donátit remete összeszedte a vidéken mindazon 
gúnyát, melyet harcban vagy párviadalban elesettek 
vére festett meg. Ezeket egy öblös katlanba helyezte 
Luca napján, vizet forralt, de tovább nem folytathatta, 
litert amint az A ve Máriát el harangozták a teher bará­
tok templomában, a megátkozott kastély rémületes zu­
gás kíséretében sülyedni kezdett, maga Donátit is estik 
a szentelt vízzel meghintett utón menekült ki abból.

A Folkusok ősi kastélya egy kővé meredve süllyed 
a földbe, úgy, hogy csupán födele maradt ki, mely mai 
napig is látható Szántón.

.Jellemző, hogy ti katlan nem sidy ed t el a kastély- 
lval együtt; kivetődött ti ház födelére s még mai najtig 
is véres meleg viz párolog benne. . . .

Általánosan elismert dolog, hogy mihelyt az ember 
nem képes valamely tiineményszerü jelenségnek indító 
oktiit fölismerni, egy általán azokat következményeik­
kel a megnyugtató viszonyba állítani: rögtön a plianta- 
siaszülte mesés motivontukban keres magának megol-

tetlenül beoltassék. mert csak így remélhető az. 
hogv midőn az ilv módon oktatott nemzedékre 
kerül a cselekvés sora, nem fognak felmerülni 
olv vandal fa pusztítás! törekvések, buszanfii 
és pótolhatatlan rósz akaratú károsítások, nie- 
lvek egyeseknek e téren kifejtett szorgalmát 
elölik, hazánkban a hasznos és oly nagvmérv- 
ben pangó gyümölcs termelést most a boszúság 
forrásává teszik.

legyei élet.
.1 közigazgatási bizottság f. én aug. <S-<íu tartott bari 

rendes ülése.

felügvelő bizottságban 
megüresedett helyre

.ID vzo-

A közigazgatási bizottság ülését (41avi na Lajos 
főispán úr megnyitván, hivatalosan jelenti a bizottság 
egyik tagjának, Horvátit Mórnak limit hó 17-én történt 
gyászos clhuuytát, s részvétteljes szavakban előterjesz­
tett indítványára elhatározta a közigazgatási bizottság, 
hogv az elhunytnak a megyei közszolgálat minden te­
rén, s különösen a közigazgatási bizottságban teljesített 
buzgó működése által szerzett érdemei elismeréséül, a 
bizottság részvéte a szomorú esemény felett 
könyvbe iktattassék.

Az 1878. V. t. e. 40. í?-a értelmében alakított 
Horváth Mór elhalálozása által 

Hátzky Kálmán választatott meg; 
s az erdei másodfokú bíróság kehiében szintéit ezen el­
halálozás folytán üresedésben jött rendes tagsági hely 
Eperjessy Sándor eddigi póttag, a póttagsági hely [x-dig 
Tltassy Miklós megválasztása által töltetett be.

Az alispán! havi jelentés szerint a közegészségi 
állapot általában kedvező, a közbiztonság is normális, 
mely különös intézkedéseket nem igényelt. A jelentés 
részletes előadását tartalmazza a meszes-gyürki phylloxera 
infertio állapotának. Az eddig alkalmazott részleges irtás, 
és általános gyérítés! eljárás nem bizonyult célravezető­
nek, mert a tőkében kétszeri gyérítés után is nagy nteitv- 
nyíségö phylloxera maradt, holott a teljesen kiirtott terü­
leten phylloxera nem találtatott. A gyérítés tehát vsak 
oly palliativ óvszer, mely a baj terjedését egy kissé 
hátráltatja, azt azonban meg nem akadályoztathatja, 
hogy néliánv év alatt mértföldekre terjedő szőlők»-t 
pusztítson kopárrá a phylloxera, itt vsak heroieus gyógy­
szer, az inficiált terület teljes kiirtása segíthet. Minde­
zeket az alispán a helyszínén személyesen is tapasztal­
ván, azonnal a füldmivelés ipar és kereskedelmi minisz­
ter úrhoz utazott, ki az ügy előterjesztése után kijelen­
té, hogv Zalamegye érdekében hajlandó kivételes intéz­
kedést tenni, s nevezetesen a 1 1 cat. bold inficiált terü­
leten és az ahhoz vett 2 hold biztonsági övön a teljes 
irtást államköltségen foganatosíttatni az esetre, ha az 
illető szőlőtulajdonosok kártalanítása a megye és az ér­
dekeltség részéről hozzájárulás utján elíntéztetnék.

Az e célból f. hó ö-re Keszthelyre öszszeliivott értekez­
let megállajiodásait az alább közölt jegyzőkönyv tartal­
mazván, itt vsak annyit jegyzőnk meg, hogy a minisz­
ter ur az értekezlet eredményéről az alispán által táv 
iratilag értesíttetvén, azonnal érkezett távirati válaszában 
megelégedését fejezi ki, és tudatja, bogy a teljes irtás 
azonnali végrehajtására Dr. (,’sanády Gusztávot utasí­
totta.

A kártalanítás kérdésében a f. hó 14-iv összehí­
vott megyei közgyűlés lévén hivatva intézkedni, a köz­
igazgatási bizottság elhatározta, hogy a közgyűléshez ez

\ egy kis adag históriai jeléggeldúst. Hátha még 
is rendelkezik! —

Tagadhatlan, hogy így születtek meg a legszebb 
mondák, regék, legendák sbt, melyeknek kellő értékük­
re szállítását az idők folyamának puritikáló hatásától 
várják a nemzedékek.

A szántói sülvedt ház máig is ott meredez az ország­
út mellett fekvő Szántó hontmegyei helységben. Az uta­
zó ügyeimet mindenesetre magára vonja a házfódélforma 
ntészkőszíkla, tetején ;t meleg ásványos fúrással, mely­
nek medencéje meglepően hasonlít egv jókora rézkatlan 
öbléhez.

Mi kell több egy népregéhez? . . .
Mai napság mind kevesebb azok száma, kik a 

szántói süllyedt ház regéjét elődeik traditiói nyomán is­
merik. A jelenkor pedig nagyon is kíméletlen a szájha­
gyományok iránt; az olvasás mesterségének általános 
ismerete mind szükebb térre szorítja azokat.

Méltók tehát a

K is szőkéhez.
Kék nefelejts szemed bajos raqt/oqdsa 
(lyujtá fel szivemet ismét lángolásra. — 
Elbűvölt egészen szép szemednek- fénye, — 
iS hallgatag szivemnek gyorsabb lett verése.

Csendes maga nyo mind száműzetve vagyok, 
Andalgásaim közt — vsak mindig sóhajtok. 
I>e forró szerelmem tenger súlya alatt. 
Boldogság reménye mindig velem marad.

Kemény, te égi üde, óh légy kalauzom!
.1 inig e kis lánynak szivét nem bírhatom. 
Míg forró szerelmem virágos kertjébe, — 
Legszebb ékességül varázsolhatom be. —

2222, tehát
iigvcklml

P-r.

hátralék löl drbltal fogyott.
A kir. tanfelügyelő által előterjesztett 

felemlítendő a zalatárnoki községi iskolaszék kérvényé, 
melyben az ottani községi iskolát az állam által átvétet­
ni kérik; a kérvény a vallás és közoktatási minisztéri­
umhoz pártolólag felterjesztetik. Továbbá l’ülöskvfő 
község elöljárósága az ottani r. katb. felekezeti tanító 
ellen panaszt emelt és annak elmozdítását kérte; a kér­
vény a panaszok megvizsgálása és további eljárás vé­
gett az egyházi főhatósághoz határoztál»itt áttétetni azon 
megkereséssel, hogy az eredmény a bizottsággal közöl- 
tessek. —

A kir. adófelügyelőnek július hónapról szóló je­
lentése szerint június hónap végével az összes tartozás 
Lö:*,0.700 frt. erre befolyt jul. hóban 04.410 ft 08 kr. 
marad hátralék július végével 1.400.200 frt TO kr. 
Összehasonlítva a f. év július havában befolyt 04.410 
frt 08 kr összeget az 1881. évi július hóban befolyt 
65.127 frt 40 kr. mutatkozik, hogv ez év július hónap­
ban 710 frt 78 krnil kevesebb folyt be mint tavai. 
Bélyeg és közvetlen illeték és egyéb követelések fejé­
ben július hónapban 154,170 frt 2-51 , kr tehát Ö0805 
írttal több, mint a múlt év hasonló hónapjában.

A kint levő egyenes adó és egyéb kincstári hát­
ralékok behajtása iránt a járási szolgabirák és a nagy- 
kanizsai városi tanács erélyes eljárásra utasittattak nem 
csak, hanem a kir. adófelügyelő előterjesztésére több 
oly község elöljáróságai ellen, hol a hátralékuk az elöl­
járóság mulasztása miatt maradtak bebújta dánok, az 1870. 
évi XY t. e. 02 §-a értelmében a mulasztási felelősség 
kimondatott.
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Kempvlen i Eger), urakból állott, a tűzoltó-szereket ala­
posan megvizsgálta s végül a Sukkor által kiállított 
hvdrophorral tett kísérletet.

A gépet a kiállítási helyiségből a legközelebbi 
házba vitték, hol a kutból nyolc tűzoltó vizet sziva- 
tvnz*itt a hvdrophor viztartójáha.A munka alig tartott 
néhánv pillanatig, midőn egyszerre tompa dörgés hallat­
szott, a víztartóban összesiiritett levegő a gyenge anyag­
ból és rosszá! készített ónlemezt szétvetette. A lemez 
,.,,-v része olv szerencsétlenül ütötte meg dr. Hauer (4yu- 
la ügyvédjelöltnek, a soproni tűzoltó-egylet alparancsno- 
kának ajakét, hogy a felső fogsorból három, az alsóból 
négv fogát azonnal kitörte. A szerencsétlen fiatal em­
ber eozméletleniil földre rogyott, (le a jelenlevők azonnal 
karjaikba vették és a házba vitték. A helyszínén levő 
dr. Mángin Károly megyei főorvos, dr. Háry István já­
rásorvos és Hígé) Kerenc körorvos urak a fiatal embert 
azonnal az első orvosi segélyben részesítették, jeges bo­
rogatást rendeltek öszszeronvsolt ajakára és igyekeztek 
elállitani a sebek vérzését. — De a balesetnek még 
más két áldozata is volt. Selior Albert az aradi 
tűzoltó egylet tagja karján, Eitos Károly helybeli festő 
pedig homlokán szenvedett sérülést. Ez utóbbi sehe nem 
veszélyes, bár az agvvelő gyors megrazkódtatasa követ­
keztében komolyai)!) hajtól lehetett tartani.

(»szintén sajnáljuk, hogy az ünnepélyes hangulatot 
e kellemetlen incidens megzavarta, de vendégeink jó 
kedvét e városunktól nem függő és bennünket is súlyo­
san érintett eset azért nem lukasztotta le, mert az eset 
után mindannyian teljes számmal jelentek meg Payrleith- 
m r (1. bécsi eég tűzoltó készülékének, a Hold-fele anyag­
nak bemutatásánál.

A kísérlet nem új. Midőn Fayneítner úr néhány 
hóval ezelőtt az általa feltalált szert Budapesten az or­
szágos tűzoltó szövetség választmányának bemutatta, 
úgy c fővárosi sajtó, valamint a választmány tagjai 
elismerték v szer kiváltó és célirányos voltát. Közönsé­
günk, midőn a lángok a felhalmozott fa-hasab fákat mar 
zsarátnokokká változtattak, látható érdeklődéssel várta 
a kisérlet hatását. Payrlvithncr ár az ón doboz anyagát 
helevegyítette a fecskendő víztartójába s a hatalmas 
\ izsiigarak a lángokat két pere alatt liamuva varázsol­
ták. Csak néhány elgémberedett szdke sustorgott a zsa­
rátnok alatt, de ezek is rövid pislogás után szürke alak­
talan tömeggé váltak. Az egy hegy ült szép szarná kö­
zönség, melynek soraiban örömmel láttuk varosunk szép 
hölgyeit, lelkes éljenzéssel és tapssal jaialinazta a kisérlet 
bemutatóját.

Az ismerkedési estély a kaszaházi kertben a prog­
ramul szerint !• órára volt kitűzve, de már ez időre szá­
mosán egvbejüttek. Vidám hangulat között folyt a mu­
latság, melvet egyes fel köszöntések csak fokoztak. Mi il­
lán Szeghő István, a helybeli önk. tűzoltó egylet s a 
központi rendező bizottság ézdemes s az ünnepély ren­
dezése körül fáradhatlan tevékenységgel működött elnöke 
az egvlet s a központi bizottság nevében a megjelenteket 
meleg szavakkal üdvözölte, megeredt a telköszüntések 
árja úgv, hogv a zene bajos hangjaiban alig gyönyör­
ködhettünk. A felköszöntők sorából kitűnt Eollmann 
Alajos, az országos tűzoltó szövetség iigybuzgo alelnöki*, 
ki lelkes és viharos tetszést aratott beszédben Z.-Éger­
szög vendégszerető közönségét eltette. Kitörő élj önzés­
sel fogadták Váradv Eereno németsági plébánosnak s 
az újaradi önkéntes tűzoltó egylet tagjának szavait, aki 
egész ihlettséggel és szónoki tűzzel köszöntötte tel Szeghő 
István központi bizottsági elnököt. Fokozódott a kedv. 
midőn Kovács Károly rögtön poharát emelte, a szónokra, 
éltetvén őt, mint a tűzoltók püspökét. Lelkes beszedet 
tartott még Barabás Béla, az aradi önkéntes tűzoltó 
egvlet alparanesnoka, ifjú tűz- és pezsgő elevenséggel 
mondott szavait többször harsány él jenekkel szakitá tél­
in- a jelenlevő közönség. Szóltak még Kovács Károly 
helybeli főparancsnok. Kempelcn egri főparancsnok 
1 Pilvax duna-földvári segéd lelkész és egyleti páter, 
Teiitfcl Mihály pápai főparacsnok, Ternajgó új-aradi 
főparancsnok, Barabás K. aradi főparancsnok, Perényi 
szent-gróthi segédlelkész s az ifjú egylet elnöke sth. 
Nagyon természetesnek tartható, hogy a felköszöstések 
zöme a tűzoltói ügyre irányult, folyton hangoztatván z 
egyetértést és összetartást, melyre ha valahol, ágy fő­
kép ezen egyesület körében égető szükség van.

I »rümtől repesett szivünk, midőn a külömböző helyek­
ről jött egyletek képviselői olv testvéries egyetértés és 
szívélyes barátság közt mulattak, s midőn mintegy ar­
cukról leolvasható volt azon boldogság, melyet a talál­
kozás öröme okozott.

Az ünnepély fényét nagyban emelte a megjelent 
hölgyek koszorúja. Kár, hogy a pezsgő vérű fiatalság, 
a tér vendégekkel zsúfolva levéti, táncra nem kereked­
hetett, habár egyesek nem állhatták ellen a zene 
csábitó hangjának és nem törődve a kis helyivel, táncra 
perdültek.

Szombaton reggel a riadó éles hangja ébresztett 
tel bennünket. Lassankint csoportosultak az egyes egy­
letek s S órára a róni. katli. templomba gyűltek egybe, 
Imi Váradv Kerenc németsági plébános egyházi férfiak, 
valamint tűzoltó főrarancsnokuk segédlete mellett tartot­
ta az ünnepélyes _Vvni SanetcM, mely után az orszá­
gos tűzoltó szövetség választmányi ülése lett megtartva.

!». órakor vette kezdetét az országos tűzoltói köz­
gyűlés, melyet (1 lavina Lajos főispán ár Öméltósága ma­
gas megjelenésével megtisztelt. A gyűlést nagy közön­
ség meleg érdeklődése közt Eollmann Alajos, az orszá­
gos tűzoltó szövetség alelnöki* nyitotta meg, üdvözölvén
a messze földről egvbesereglott tűzoltókat és saj

orsz. szövetség elnökét magán akadályozták

Az igazoló bizottság jelentése szerint a jelentke­
zett t»() egylet közül a következő 43 egylet képviselői 
igazoltattak : aradi önk. polg. baksai, keszthelyi, csáká­
nyi, gölniezbányai. hátszegi, budapesti (önk.), iHavai, 
alsó-lendvai, novai, kapuvár-garthai, bobai, jánosházi,
delireezem. papai, lőcsei, du­
na-földvári, rozsnyói, lovas-berényi, lentii, pécskai, felső­
lövői, váezi, tátra-vídéki, soproni, egri, aradi (önk.), za- 
la-egerszegi, tapolezai, Csáktornyái, kis-martoni, szom­
bathelyi, szegedi, orosházi, győri, nagy-hecskereki, po­
zsonyi, csurgói, nagy-kanizsai, iglóí, komáromi, nemes és 
pór-magasi egyletek képviselői.

Az igazolt képviselők névsora felolvastatott s azok 
mind jelen lévén, elnök a közgyűlést az alapszabályok 
értelmében határozatképesnek nyilvánította.

Erre Krímedics váezi főparancsnok azon indítványt 
teszi, hogy az igazolt köpviselők zárt ülésben előbb a 
közgyűlés tárgysorozatát állapítsák meg. Az indítvány 
egyhangúlag elfogadtatván, elnök a gyűlést felfüggeszti 

az igazolt képviselőket a tárgysorozat megállapítása
végett zárt ülés tartására kéri lel. A zárt illés dél­
ben végződött nem kis bosszúságára a jelen volt nagy 
közönségnek, mely azon hitben, hogy a zárt ülés hamar 
nvilt üléssé lesz, més fél óránál tovább kénytelen volt 
a termen kivid várni, mikor is 12 órakor ki jelentetett,

2 órakor veszi kezdetét.hogy a nyílt gyűlés csak d.

tát
fejezvén ki a felett, hogv Bánhidv Béla bárót, mint az

megjelenésben. Miután az alapszabályok 11. §-a 2-ik be­
kezdése szerint a közgyűlés csak akkor érvényes, ha az 
igazolt képviselők felt* jelen van, felkéri az igazoló bi­
zottságot jelentéstételük benyújtására.

ii. -

nagytermében.

E gyűlés lefolyásáról vsak lapunk jövő számában 
referálhatunk.

Délután az erdei mulatsághoz szállították az éger­
szög! hölgyek által a vidéki tűzoltók megvendégelése 
végett küldött élelmi szereket és bort. E mulatság igen 
kedélyesnek Ígérkezik, a vendégek körüli szolgálatot 
többen az egerszegi nők közül voltak szívesek a nemes 
eél érdekében elvállalni. Emelni fogja továbbá az 
ünnepélyt a víllamvillágitás és tűzi játék, melyet Németh 
Ignác kaposvári ügyvéd ur Kettner budapesti mechani­
kus segédlete mellett fog rendezni.

Tájékozásul nem tarjuk fölöslegesnek a mai es 
holnapi ünnepélyességek sorrendjét ide iktatni:

Vasárnap augusztus 13.
Heggel b órakor: ébresztő.
Délelőtt 10 órakor díszmenet a vásártérről a fe­

hérkép-, ári-, iskola és körmendi á teák on át a Kazinczy - 
térre, hol a vendég egyletek s a helybeli egylet akként 
fognak az állványnyal szemközt elhelyezkedni, hogy el­
ső sorban a zászlós egyletek, ezután pedig a táblával 
jelölt egyletek fognak betűrendben állást foglalni, végül 
a helybeli egylet; ezután az egyletek küldöttei által az 
ünnepély védnöknője s a koszom hölgyek a megyeház 
nagyterméből a számukra készített emelvényhez kisér­
tetnek s itt helyet foglalnak ; ennek megtörténtével tar­
tatnak az üdvözlő beszédek és ezekután megkoszoruztat- 
nak az egyleti zászlók és jelvények a koszom hölgyek 
által; végül a megkoszorúzott zászlókkal és jelvények­
kel tisztelgés a védnök nő és a koszom hölgyek előtt, 
ez átáll pedig a védnöknő és a koszom hölgyek az egy­
letek küldöttei által viszszakisértotnek a megyeház nagy­
termébe.

Délután 1 órakor díszebéd a „Zöldfa" vendéglő 
y teríték ára 2 Írt-

Délután 4 órakor díszgyakorlat a Kazinczy-téren.
I) órakor népünnep és tekeverseny a Ho- 

zenkracz-kertben tűzijátékkal. Belépti-díj: nem tűzoltók 
részére 50 kr.: egy verseny jegy: 25 ki*.

Este 0 órakor zártkörű táncvígalom az „Arany 
bárány“ vendéglő nagytermében. Belépti díj 2 frt.

Szüuóra alatt a zala-egerszegi önkéntes tűzoltó- 
egylet betegsegélyezési alapja javára hatóságilag enge­
délyezett tárgysorsjáték nyeremény tárgyainak kisorso­
lása a hatósági kiküldött jelenlétében.

Kibocsátatott 5000 drb sorsjegy, nyeremény­
tárgy van 100 darab, melyek közül az első és harma­
dik főnyereményt cgy-egy 3— 400 ft., illetve 100 1:»0
frt., értékű a kiállításon kitüntetést vagy dicséretet nyert 
újabb szerkezetű tűz oltó - szer, a második főnyere­
ményt pedig egy 2 300 frt értékű 12 személyre való
ezüst asztali készlet képezendő Egy sorsjegy ára: :>0 kr.

Sorsjegyek kaphatók a központi rendező bizott­
ságnál és este a pénztárnál.

A kiállítás egész nap nyitva.
Hétfő augusztus 14.

Heggel ti órakor: ébresztő.
10 órakor a kiállítási bíráló bizottság határozatai­

nak kihirdetése s ezután a kiállítás bezárása.
Délután 3 órakor kirándulás a „Szív“-hegyre.
Este a Nagy-Kanizsára utazók kikisérése a vas­

pályához.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
bizottsága

Kelt Zala-Egerszegen 1882.

SVASTITS BENŐ

Az országos tűzoltói közgyűlésre jelentkezett 
egyletek. (Vége. .Etákról: Béry Nándor földbirtokos, 
top., Baumgartner .János tani tó. <*. jegyző. Eisinger Ig­
nác vendéglős, szertárnok, Xdles Sándor földműves, >z. 
par.- Baksáról: 'Baka Boldizsár ügyvéd, par.. Páslek 
.János körjegyző, alp., it j. Kovats .1. Sándor tani tó, oszt. 
par., Baka János birtokos, szak. par.. Horvath József 
kovács, I. esővezető. Sümegbe Nándor gőzmalom tulaj­
donos, 11. csövez., Bedő Kálmán cipész, őrm. szak. vcz., 
Takáts Vendel birtokos, tizedes. Magyar József cipész, 
Maiszter István hirt., Kozák István asztalos. Suli Mi­
hál v kőmíves. Sohár Károly hirt. — küztüzoltók. 
Fiúméból: Eletzer Ferenc kereskedő, szív. parancs, 
Kárletzky Lajos gazdász, cgyl. tisztviselő, Hovis Mátyás 
tisztviselő, h. sziv. par.. (,’iucci Vince tisztv., hely. szív. 
par. Sopronból újból jelentkeztek : Kenyeres Ka 
roly könvvkötő, sziv, Fehér Sándor kamarás. Sze­
gedről: Juranovits Ferenc városi képviselő, fő parancs., 
Nigrényi Pál vár. képv., alp., Sebőn Adolf kávés, rend- 
fentartó par., 1 lirschenhauser Rezső nyomdász, esővezető 
s e. jegvző. Sárvárról: Szűcs Mihály pintér mes­
ter, alp., Milfay Ferenc lakatos, szak. vezető. Ka­
locsáról: Simis Hezső urod. tisztartó, főpar.. Nagy 
Ka pumákról: Misefai Eábiánits (íyula földbirtokos, 
e. elnök, Seregélyes Károly körjegyző, alp.. Szűcs La­
jos. kürtös, (iaal Ferenc szűcs. szak. par., Táslcr .lózset 
cipész, mászó, Kuczogó József asztalos, sziv. Kapos­
várról újból jelentkeztc-k: Szalóky Sándor szövőmester, 
Pölöskev József cipész mester. - A 1 só-Le n d v á ról: 
Hajós Miliálv ügyvéd, főp.. Rosenberger Béla kereskedő, 
alpar.. Dohos Lajos festő, mászó parancs.. Pintér (ívnia 
iparos, szertárunk, Deiiseh Móric kereskedő, esővez.i'tő. 
Barcsról: Kondrát Imre alp., Fodor Mihály mászó, 
Krisz Kde szivattyús altiszt. Lőcséről: Ludmán 
Pál hivatalnok, főszertárnok. X.-Sz cn t-< • rót h ró I: 
Perényi Antal segéd lelkész, elnök. Lakeiihaeher Samu 
kereskedő, alcímük, Berger Jenő gazdász pénztárunk, 
Holy József vállalkozó, főparancsnok.

A zala-egerszegi önk. tűzoltó-egylet betegsegé­
lyezési alapja javára a magyar tűzoltók Vl-ik orszá 
gos közgyűlése alkalmával Zala-Egerszegen 1 ss2. évi 
aug. 13-án tartandó tárgy sorsjátékhoz úja libán adoma 
nvozni kegyeskedtek : tek. Rózsás Lajosné árnő Beke- 
házárói 2 frtot, tek. Májéi* Ákos ár helyből 2 frtot, tek. 
Mihálovits Károly né árnő helyből 3 frtot, tek. Hideg 
Józsefné árnő hclvből 2 frtot. t. Dergovits Anna k. a. 
2 irtot, tek. I hassy Lajosné árnő Ságodról 3 frtot, t. 
Hechnitzer Miksa ár helyből 2 frtot. nagys. (iyömörev 
X invéné árnő helyből 5 irtot, nagys. Skublies Jenő ár 
1 »öhrvtéről 10 frtot, tek. Bölcs (iyörgyné úrnő 1 frtot.

Nyeremény tárgyak ajándékozása. A magyar
tűzoltók X 1. orsz. közgyűlés alkalmával a zala-egerszegi 
önk. tiizoltó-cgviet betegségéivező alapja javára rendi* 
zendő sorsjátékhoz nyeremény tárgyakat küldtek : Mayer 
Istvánné helyből 1 db. vajtartót, Szál may Józsefné hely 
hői 1 db. gyöngyös névjegvkosarat, Part Sándornc 2 
db. kávéspoharat üveg aljakkal. Békessy Maresa Lete- 
1 ivéről egy kulcsfogast, egy óratartót és egy gyulatartót 
csigákkal kirakva, Szigetváry József helyből egy bábát. 
Pániéi* Anna helyből egy üveg vajtartót, Kcrkapolyi 
Móriené Szent-Tamásról 0 darab gyümölcsös tányért, 
Kolhin Juliska helyből egy hímzett könyvjelzőt, 1 first 
Mina helyből szivartartót. X isnovszky Agostonné szivacs- 
tartó és eg\- himzett kép, Simon Ignáené hefőzöttnek 
való tál, Tarányi Eerem- P.-Szent-László egy ébresztő 
órát. -

Utánzásra méltó intézkedés. A _X'<*szprém“ vinni 
lap közlése szerint a lajos komáromi községi takarek- 
niagtán földek ez évben jövedelmeztek 131

Meghívó közgyűlésre. Zalamegye törvényhatósági 
f. 18 82. évi augusztus hó 14-én dél­

előtt 10 órakor Zala-Egerszegen a megye termében 
remiki vilii közgyűlést tart, melynek tüzetes tárgyát 
kizárólag * Meszes-györök község határában létező phyl­
loxera vész terjedése ellen a phylloxerától lepett szőlők 
teljes kiirtása és a kiirtandó szőlők tulajdonosainak hoz­
zájárulás utjáni kárpótlása tárgyában Keszthelyen folyó 
augusztus hó 5-én tartott érdekeltségi értekezlet kérvé­
nye képezendő

Miről a törvényhatósági bizottság t. tagjai tisztelet­
tel és azon felkéréssel értesitetnek, hogy a fentebb ki­
tűzött rendkívüli közgyűlésre a tárgyalandó ügy fontos­
ságánál fogva minél számosabban megjelenni szívesked­
jenek.

évi augusztus hó li-án.

zat, 02 mem rozsot.
illem l>n-

2i0 mérő árpát, i mérő zabot, 
összesen 112mérőt. Fül vő évi október hóban besze­
dik a kölcsön adott gabonát, ág\ hogy november hó 
elejére ezáltal mintegy 140 metermázsa gadna készlet 
lesz. hogv tavaszkor a netalán szükségben szenvedők 
segélyezve legyenek. Mikor regisztrálhatunk ily ör­
vendetes hirt megyénkben ? . . pedig a jelen évi kiele- 
gitő gabonatermés legkedvezőbb alkalom volna ily ta 
karók magtárak megteremtésére.

Magyar Tűzoltó cimmel Pápán augusztus 1 -én új 
lap indult meg. Szerkesztője l’euitel Mihály, a papai 
tűzoltó egvlet derék főparancsnoka, főmunkatárs Szokoly 
Ignác. E szakközlönv egyúttal a dunántúli tűzoltó egy­
letek kerületi szövetségének hivatalos értesítője leeini.
Az első szám változatos tartalma s ügyes egybeállítása 
elárulja, hogv a szerkesztő e téren kellő gyakorlottság­
gal és alapos ismeretekkel rendelkezik. Tekintve, hogy 
v lap a dunántúli egyletek szorosabb egyhetiizéserc es 
a kerületi szövetség ügyének emelésére első sorban van 
hivatva, melegen ajánljuk mind a tűzoltó egyletek, mind 
az ezen ügvet szivükön hordozó egyesek szives pártfo­
gásába. Ára a minden hó 1 -én megjelenő eme szakköz­
lön vnek egv évre 2 irt., felévre 1 írt.

Keszthelyről vettük a kővetkező sorokat. A me­
gyei lapok hasábjain többször történt mar felszólalás a 
város kellő közepeben különféle helyeken elhelyezett s 
a meleg Ti vári napokon az egészségre kártékonyán ható 
bűzt terjesztő vágóhidak ügyében, de mindezek dacara. 
gyökeres intézkedés, fájdalom nem történt. Felhívjuk <* 
törvényellenes ügyben valamint a megyei, úgy a járási 
közigazgatási bizottságoknak, Keszthely város hatósága 
s a keszthelyi közegézségiigyi bizottságnak ügyeimet, s 
azon reményűvel kecsegtetjük magunkat, hogy felszóla­
lásunk nem fog a pusztában kiáltó szavaként elhangza­
ni. hanem a gyökeres intézkedés által ezen ügy. mielőtt 
komoly haj származnék belőle, kellő elintézést nyerem!.

Tűz a színházban. Keszthelyen, folyó hó 1<»-«*11 
este. előadás alatt az előfüggöny leeresztése alkalmával 
egv petróleum lámpa véletlenül leveretett. A lámpa el­
tört s a színpadra kiömlő petroleum meggyűlt.

Az őrségre kirendelt tűzoltók s különösen Steg- 
miillcr Károlv esővezető éberségének köszönhető, hogy 
a tűz. mvív már a kulisszákba is hegyult, gyorsan el­
bújtatott s az előadás tovább folytatható volt.



Meszes-Györkön a phylloxera irtás, és gyérítés 
a julius 1!l-én Keszthelyen tartott ez érdembeni érto- 
ki'zli-t megállapításához képest t. i. az erősebben
megtámadott egyes foltokra nézve irtás, a kevésbé in- 
tieiáltakra a gyérítés a magas minisztérium által
olrendeltetvén, s azonnal tettleg foganatba is vétetvén, 
ezen eljárás kielégitőnek nem mutatkozott, mert míg 
az irtott és fertőtlenített részekben a phylloxera telje- 
svn megsemmisítve lett, a gyérítés vsak a tőkének ha­
nyatlását. a rajta levő termésnek is pusztulását eredmé­
nyezte, a phvlloxera kevésbedése pedig alig volt észlel­
hető. Kzt a munkálatnak utalta nézií erelyes alispánunk 
a helvszinéii tapasztalván, sietett az ily szerű félszek, 
vagy is inkább semmis eredményről miniszter^ úr ő 
midságát személyesen értesíteni, ki is az egész < hold 
infieiált területre. mintegy 4 holdnyi ved-övre, nund-

üssze tehát 11 cat. holdra a teljes irtást és fertőtlení­
tést kilátásba helyezte azon esetre, ha az illető szőlő- 
birtokosok az irtást nem ellenzik, vagy annak megen­
gedésére a megye, avagy az érdeklett szőlő birtokosok 
által nyújtandó kárpótlás mellett hajlandók. - Lnnék 
folytán* alispán úr a megyei üszszes szőlő' birtokosok 
képviseletét f. hó 5-ére értekezletre üsszehivan Keszt­
helyre, azok a kiirtandó terület minden holdja után 
."><)(> frt. kárpótlást megajánlottak oly tormán, hogy a 
kárpótlási összeg a megyebeli összes szőlőkre kivetve, 
három év alatt befizettessék. —- Ezen ajánlatnak köte­
lező módon leendő megállapitasa lesz a folyó hó 14-eie 
összehívott bizottsági rendkívüli gyűlésnek feladata. 
Megelégedéssel constatirozzuk. miszerint az eredmény e 
tárgyban lapunk 4. számában hozott cikkünk helyessé­
gét tetjesen igazolta. ^

Tapolcza alig. I. Nehogy roszakaratu „«inti sé­
mita“ gyűlésnek bérmáltassék a tegnapi itteni kis ősz 
szejövetel —: tudatom hogy ez inkább békés villám- 
bár i tó akart lenni és lett is —: hogy miféle kérvényt 
lehetne az országgyűléshez terjeszteni e tape ton levő 
ügyben?.. Mert ha a nép látja, hogy honoratioraí igy 
mozognak, még nyugodtabban várja ennek eredményét. 
E békés eél és mód volt e békés összejövetelben han­
goztatva is — s ép ily békés volt lefolyása is. Kérem 
ezt becses lapjában közzé tenni a száraz valóság 
érdekében. Gz. K. egyik jelenvolt.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

UDVARDY IGNÁC.

A

lSS.11S*2. szám.

Árverési hirdetmény.
2290]tk. 18*2 sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. e. \

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, nogy a zala- \ zala-egerszegi kír. törvényszék mint tlkvi hatóság
egerszegí királyi járásbiróság 8025 számú végzése áltál ; közhírré tétetik, mikép Dreisiger Sándor végre-
Hirschler Ignác nagy-kapornaki lakos végrehajtató hajtaténak Krajszler Mihály végrehajtást szenvedő elle-
javára Böhm Károly bucsú-szent-Iászlói lakos ellen 
2000 frt tőke, és ennek járulékai erejéig elrendelt ki 
elégitési végrehajtás alkalmával biródag lefoglalt esdtill

m

frtra beesült bolti cikkek, bútorok, és egyebekből álló szenten a községi>iró házánál 1882. évi Oktober hó 
ingóságoknak nyilvános árverés utján leendő eladatasa 
elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Bucsu-Szent-
1 jászlon leendő eszközlésére 1882-ik eV augusztus 
hó lb-ik napjának délelőtt 10 órája határidőül kitii- 
zetlk és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. e. 107. ipa értel­
mében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. e. 10*. ipában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Égerszögen 1 **2-ik évi julius hó 80.

Nemes Sándor
kir. bírósági végrehajtó.

;')(>, 1 1.

1(478.|1882. szám.

Árlej ési hirdetmény.
A m. kir. főügyészség a zala-egerszegi fog­

ház kiépítése iránti tervezetet és költségűt íívele- 
tet 1882. évi julius hó 27-én kelt 5985 szánni 
rendeletével 1(1.021 frt. fid krnvi összeggel en­
gedélyezte.

Ezen munka biztosítása tekintetéből a zala­
egerszegi kir. ügyészségi hivatal irodájában t. 
1**2. évi augusztus hó 22-én reggeli 10 órakor 
Írásbeli ajánlatok elfogadásával párosult nyil­
vános szólod i árlejtés fog tartatni, melyre 
vállalkozni szándékozóik azzal hivatnak meg, 
hogy az árlejtésben! résztvevés esetére, magu­
kat a fent kitett összeg o%-val, mint bánatpénz­
zel ellássák, melv vállalkozás esetében 10% biz­
tosítékra lesz kiegészítendő.

Írásbeli ajánlatok fentebb kitett nap reg­
geli 10 órájáig fogadtatnak el; ezekben az aján- 
attevő neve, lakása és polgári állása pontosan 
kiteendő, továbbá számmal és szóval kiíran­
dó) azon száztól! elengedés, melyért ezen mun­
kálatokat elvállalni szándékozik, világosan kife­
jezendő végre, hogy ajánlkozó a munkálatokat 
és feltételek tartalmát ismeri és elfogadja.

Írásbeli ajánlatokhoz, melyek 50 kros bé­
lyeggel ellátandók. a vállalati összeg 10"„-a 
készpénz, vagy elfogadható állampapírokban csa­
tolandó.

A tervezetek, nmszerelvénvek és teltételek 
alólirt hivatalnál a szokott hivatalos órákban 
megtekinthetők.

Zala-Egerszegen. 1882. évi aug. hó (i.

Zalamegyei m. k. építészeti hivatal.
41». 2 1.

Jó minőségű

Szt. János rozs
Skublios Istvánnál

H<‘sei iyé)l X‘11, helyin mi,
meteimazsaja 9 frt. o. e.

-f. ■/. _•

- ti

ti.

zi.

i (>8 ft 70 kr követelése és járulékai kielégítése végett
a zala-mindszenti 102 sz. jtjkvben f 1 sor sz. alatt fel" 
vett ingatlannak ol">7 1t beesértékiL fele része, Zillaillilld-

27. napjain délelőtti 10 órakor 507 frt kikiáltási ár, 
iigv venni szándékozók által a birói megbízott kezéhez 
leteendő 50 ft 70 kr. bánatjiénz továbbá a telekkönyvi ! 
hatóság kiadóhivataláhan és a zalamindszenti községbiró- 
nál megtekinthető egyéb feltételek mellett a legtöbbet 
Ígérőnek vladatni fog.

Zala-Egerszegen 1**2. évi julius hó 2*-ik napján.

A kir. törvszék, mint tlka hatómcj.

51. 1 1.
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BREISACH SAMUEL
ZALA-EGERSZEGLN

ajánlja dúsan felszerelt

könyv-, mű-, hangjegy-, 
papír- és irodai szerek

kereskedését.
úgyszintén kész nyomtatványok- és 

olaj festményli képek

r a k t á r á t
legelőnyösebb áron.

tpwp1 - A gyümölcs hefőzéshez való lei;- 
johb minőségű haírtyapapir 
nálam kapható, és 1 iv ára 
4 8 krajcárig.

íi. <; ti

TÖBBÉ ÜSZÖG!

♦♦

Minden gazdának nélkültizhetlcn a

DUPUY-féle MAG CSÁYÁZÓ-SZ ER.
melyet a különféle gabona nemekben és tengeriben előforduló üszög ellen a legkiválóbb gazdák mint

csalhatlan óvszf'H
mar évek óta meglepő eredménynyel használnak. Több gazdasági egylettől kitüntetve, és előkelő gaz

dáktól ajánlva.
Kapható Zala-Egerszegvn:

Rosenthál Ignác, Gráner J. fia kereskedésükben
Egy csomag ára: 200 Liter magra 20 kr.

.1 1? 100 ,, ,, 1«) kr,
2080“ t igyelmeztelcm a vevő közönséget, miszerint az általain készített vetőiiiagcsávát tölilien is utánozzak.

Iiogy lellát minden csalódást elkerüljenek, csak is név- és védjegyemmel elláloll esomagokal méltó/.- 
tüssék kérni. DEPrv xrxiA.

fi. 4 .). Használati mód. melv igen egyszerű, minden csomagon található.
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Nyomatott üzv. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen.
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.1 m a rai'ózi nőm fajé laten yésztés emelésén emjedét yezett 
jii.hilotmlIjak és méutartasi seijél yösszeijek kiosztása.

A muraköz! nóri jellegű lovak tenyésztésének clő- 
mozditására a nagyméltóságú minisztérium által engedé- 
Ivezeti <‘>i) drb. arany jutalomdijaknak és a kitűzött fel­
tételek mellett közhasználatra bocsátott magán mének 
tulajdonosai részére adományozott 1)00 ft méntartási se­
gélyösszegnek kiosztása a kihirdetve volt határnapokon 
és helyeken nevezetesen f. é. augnstus 7-én Perlakon, 
augnstus 8-án (’sáktornyán és augnstus 9-én Rellatinezon, 
a megve alispánjának elnök lése alatt működött bizottság 
által igen számos ügybarátok és nagy közönség élénk 
érdekeltsége mellett megtartatván, annak eredményéről 
örömmel jegyezhetjük fel azon kétségtelen tényt, hogy 
ezen kitűnő ten vészanyag fejlesztése már is oly lendü­
letet nyert, melynek alapján annak felvirágzása bizton 
remélhető. A jutalom dijakért versenyre összesen 328 
drb. szopós csikóval bemutatott ugyanannyi anyakancát 
bocsáttattak, és pedig Csáktornyán 179 drb. Bellatin- 
vztm 80 drb. és Perlakon 03 drb., melyek általában, de 
főleg a csikók úgy a tcnyészirány, valamint a gondos 
nevelés tekintetében kitűnő minőségünknek találtattak, 
és éppen azért csak helyeselhető a bizottság azon el­
járása, hogv a kitűzött 4 fokozatos díjazást 9 fokozatra 
osztván fel, ez által több érdemes tenyésztőt részesített 
jutalmazásban.

Az eljárás részletes ismertetése végett íme itt kö­
zöljük a Rellatinezon tartott jutalonidijosztásról szóló 
jegyzőkönyvet, részünkről is csatlakozván azon elisme­
réshez, melyet a bizottság a megyei lótenyésztés előmoz­
dítása érdekében úüt közhasznú és sikeres intézkedésekért 
a nagyméltóságú földművelés-, ipar- és kereskedelmi mi­
nisztérium irányában, jegyzőkönyvileg kifejezett. -

.Jegyzőkönyv. Felvétetett Rellatinezon f. 1882- 
ik évi augnstus hó 9 én a nagyméltóságu földmivelés-, 
ipar és kereskedelemügyi in. kiv. minisztérium 109o() és 
10900. 1882. számú kegyes rendeletével a múravidéki 
nóri fajú lótenyésztés emelésére engedélyezett jutalom di­
jak és méntartási segélyösszegek kiosztásáról.

Jelenlevők: Svastits Benő Zalamegyc alispánja, 
Fadlallah Ilovad es. kir. százados méntelep osztály pa­
rancsnok. Szabó Imre, N'rana Frigyes, Szmodíts Elek, 
báró Netzern K.. Ivoczeth Mátyás, Szirmay József, Tóth 
Fiilöp, Rátöri Sándor, Szenté Ferenez bizottsági tagok, 
Nagy József szolgabiró, Moharos János k. állami állat­
orvos.

Alispán ur hálás köszöneté nyilvánításával emelve 
ki a m. kir. ministerium által a megye és főleg a mura- 
vidéki lótenyésztés érdekében tett egyes intézkedések 
nagy borderejét, és örömét fejezve ki a szép számmal meg­
jelent közönség érdekeltsége felett, az engedélyezett mén- 
tartási segély összegek és jutalom dijak kiosztására, ille­
tőleg odaítélésére hivatott bizottság eljárását megnyitja, 
minek következtében teljosíttctett:

1. A méntartási segélyösszegek kiosztása.
a. ) < irhán Áron kerkanémetfalusi lakos bemutatott 

községi 1 »izonyitványnyal a kitűzött feltételek pontos 
megtartását igazolván, és elővezetett ménje jelenben is 
a jó és gondos tartás állapotában lévén, részére a 80 
forint méntartási segélyösszeg kifizettetett.

b. I Balazsits János felső bisztriczei lakos részére 
ugvan a fentebbiek alapján engedélyezett 80 irt. mén­
tartási segélv kifizettetett.

e.) Tóth Kálmán bánatai lakos részére ugyan a fen­
tebbiek alapján engedélyezett 00 írt méntartási segély 
kifizettetett.

d. i ('sászár Sándor szerttgyövgyvölgyi lakos részére 
ugvan a fentebbiek alapján engedélyezett 00 frt. mén­
tartási segély kifizettetett.

e. ) Babolcsai József szentgvörgvvölgyi lakos részére 
ugyan a fentebbiek alapján engedélyezett 00 frt. mén- 
tartási segély kifizettetett.

fi Horváth Szabó István tüskeszeri lakos részére 
ugyan a fentebbiek alapján engedélyezett 00 frt. mén­
tartási segély kifizettetett.

g.) Yugrinerz András tüskeszeri lakos részére ugyan 
a fentebbiek alapján engedélyezett 40 frt. méntartási se­
gély kifizettetett.

11. A kitűzött jutalomdijak odaítélése és kiosztása.
A bizottság elővezettetvén az összesen megjelent 

80 drb. anvakanczát 80 drb. szopós csikóval együtt, és 
ezen elővezetés alkalmával tüzetes szemle utján kiválaszt­
ván a jutalmazási feltételek mellett versenyre bocsajtható 
27 drb. anyakam za 27 drb. csikóikkal, melyeknek rész­
letes és tüzetes megbiválása azon meggyőződésre vezette 
a bizottságot, miszerint a kijelölt versenyképes kanczák 
és csikók közt a kitűzött I. és Il.-ik dijra feltétlenül érde­
mes vagyis a többiek felett legkiválóbb minőségű egy 
sincs, ellenben hasonló arányban! egyenlő igen jó minő- 
ségiieknek több kancák csikaikkal együttt sorolhatók, 
ez okból a bizottság egyhangúlag abban állapodott meg, 
hogy a kitűzött első 8 drb. és a második f> drb. aranyos 
dijak, miután azok különben is ki nem adha­
tók 2 egyenlő bárom drb. aranyos továbbá 4 
egyenlő két drb. aranyos és 2 egy egy aranyos dijra 
változtatva, szolgáltassák ki az arra fokozat szerint érde­
mesítendő csikós kancák tulajdonosainak. Egyúttal meg- 
állapittatott, hogy a jutalmak odaítélésére feltételt képez­
vén az. hogy az elővezetett kancák fedeztetés! igazolvá­
nya, melylyel a csikónak állami, vagy liecntiált magán 
méntől! származása kétségtelenül tanusíttatik ulőmutat- 
tassék, ebhez képest a versenyképesül kijelöltek közül 
is jutalmazásra csak azok bocsájthatók, kik a fentebb 
érintett igazolványt bemutatták.

Mindezek alapján a bírálat megtörténvén :
1- ső dijra, vagyis 4 drb. aranyra érdemesnek Ítélte­

tett Rudiiba Markó adriánei lakos Plútó állami méntől 
származott csikóval elővezetett kancája.

2- ik dijra, vagy is 3 drb aranyra érdemesnek ítél­
tetett Griiskovnyák Mátyás felső bisztriczei lakos Saan 
állami-méntől származott csikóval elővezetett kancája.

3- ík díjra, vagyis 3 drb. aranyra érdemesnek Ítél­
tetett Gaál János petesházi lakos Gurk állami méntől 
származott csikóval elővezetett kancája.

4- ik dijra, vagyis 2 drb. aranyra érdemesnek Ítél­
tetett Vucskó Mihály irsakóezi lakos Plútó állami mén­
től származott csikóval elővezetett kancája.

5- ik díjra, vagyis 2 db. aranyra érdemesnek ítéltetett 
Krapecz András izsakóvzi lakos Plútó állami méntől 
származott csikóval elővezetett kancája.

(>-ik díjra, vagyis 2 drb. anranvra érdemesnek ítél­
tetett Magdics Joán felső-bisztriezei lakos Saan állami 
mén utáni csikóval bemutatott kancája.

7- ik dijra, 2 drb. aranyra érdemesnek Ítéltetett 
Grasauovits János zsizsekszeri lakos Saan állami mén 
utáni csikóval bemutatott kancája.

8- ik dijra. 1 db. aranyra érdemesnek Ítéltetett Dóm­
ján Iván belatinczi lakos Roullin állami mén utáni csi­
kóval bemutatott kancája.

9- ik dijra 1 drb. aranvra érdemesnek ítéltetett Ma­
ries Ferenez adriánczi licenciáit magán mén utáni csikó­
val bemutatott kancája.

A fentebbieken kivül a 1 x 1 latinéi uradalom részé­
ről 2 db. Roullin állami- és egy db. licenciáit magán 
mén utáni csikókkal bemutatott 3 anyakanca kitünte­
tésére érdemesnek ítéltetvén, azokat a nevezett urada­
lom vészére mindhárom kitűnő minőségéhez képest első­
rendű dicsérő oklevél kiadása egyhangúlag elhatároz­
tatott.

Az ekként odaítélt dijak a fentebbi sorban a bi­
zottság által az illető jutalmazottaknak azonnal nyilvá­
nosan és kellő ünnepélyességgel kiosztatván: ezzel a bi­
zottság befejezett eljárásáról felvett ezen jegyzőkönyvet 
azon kijelentésével zárja be, miszerint itt úgy, mint 
Csáktornyán a legnagyobb örömmel volt tapasztalható 
az, hogy a muraközi lótenyésztés anyaga az itten előve­
zetett kancák- és csikókban úgy azok kitűnő minőségé­
ben az előnyös és hasznos fujlcsztésm-k szép példáját 
tanúsítja, és látható örvendetes eredményt mutatta be a 
tenyésztés sikeres és jó irányit emelkedésének, miért is 
a bizottság az ennek elérésére vezetett kegyes intézke­
désekért a nagyméltóságú in. kir. földmivelés-, ipar- és 
kereskedelmi minisztériumnak hálás köszönetét jelenté ki. 
Knif. Svastits Bonó s. k. alispán, Yrana Frigyes s. k. 
Szirmay József s. k. Szmodíts Elek s. k. Szentbe Fe­
renc s. k. 1 Ir. Netzern Károly s. k. Moluitos János s. k. 
állatorvos, Tóth Fiilöp s k. Szabó Imre s. k. Koezeth 
Mátyás s. k. Nagy József s. k. Nagy Sándor s. k. tollvivő.

A zidameijyei aazdasdijí eijyesiiiet Zala-Eaerszeijen f. én 
atajuszfus hó <S-ihi tartott rendkívüli közt/i/ii/úse.

Az országos magyar gazdasági egyesület tekintet­
tel azon körűiménvrc, hogy hazai termőföldünk jelen­
tékeny részének termőképessége a gőzeke mi velős által 
nagy mértékben fokozta tn ék, hogy a k ülöm bűző gőzeke 
rendszerek ;i gazda közönségnek beinutattassanak, és ;i kii- 
lömhözó rendszerek viszonylagos értéke megállapíttassék, 
hogy továbbá azok absolut és relativ értékére nézve a 
gazdaközönségnek iíjmutafással szolgálhasson, f. é. szép. 
hó 2;). 23. 27. napján ..Agár dón" Fehérmegyében 
..nemzetközi gőz- és fogatok eke-versen vV‘ rendez, a 
melyre a zalamegyei gazdasági egyesületet is és pedig

2 küldöttje általi részvételrea bíráló bizottságban 
meghívta.

Ez alkalomból Háczky Kálmán egyesületi elnök 
úr f. é. augusztus 8-ikára rendkiviili közgyűlést hivott 
össze, a mely elég népes volt.

A közgyűlés elhatározta, miszerint az országos 
gazdasági egyesületet ezen a hazai talajmlvi-lésünk szem­
pontjából oly tanulságos vállalat alkalmából, mely föld- 
mivelésiiuk emelésére nagy horderővel bírhat, üdvözli, 
a figyelmes meghivást köszönettel fogadja, egyszersmind, 
hogy a verseny iránti érdeklődésének és a gazdasági 
egyesület iránti tiszteletének kifejezést adjon, a verse­
nyen magát küldöttségileg képviselteti. Ezen küldöttség 
elnökéül Iláczkv Kálmán ;i gazdasági egvesiilet elnöke, 
Skuhlies Jenő, Bessenyev Ernő, Szűcs István, Waller 
István, Königmáyer János egyesületi tag urak válasz­
tattak, kik közül ;i verseny biráló bizottságbani részvé­
tellel Háczky Kálmán és Skuhlies Jenő urak bizattak 
meg.

Ugyanezen rendkiviili közgyűlésen Arvay István 
ur indítványára Zalamegyc közönsége megkeresni hatá- 
mztatott, hogy tekintve azon rendkiviili veszélyt, mely 
a Meszes-Györök határában tapasztalt phylloxera befész- 
keléséből a Balaton mellékét, melynek főjövödelmi s a 
népnek kereseti forrását ;i szőlőmivelés és bortermelés 
képezi, feliratilag kérje fél erélyesen a minisztériumot, 
hogy a phylloxera lepett szőlőtelepeknek, teljes kiir­
tását haladéktalanul teljesittesse, mert csak igy remél­
hető, hogy a tovább terjedés meg fog sziintettetni.

JEGYZŐKÖNYV.

a Mvszes-Györkön konstatált phylloxera 
infectio ügyében Keszthelyen, 1882. évi 
augusztus lio 5-bn tartott értekezletről.

Jelenvoltak: Svastits Benő Xalamegye alispánja, 
mint elnök, Gödé Lajos járási szolgabiró, l)r. < 'sanády 
Gusztáv és Lehóvzky Dezső miniszteri biztosok, \ ér- 
tesy Béla és Pöltz Pál jegyzők s a vidéki érdekeltség­
ből 104 birtokos.

Svastits Benő alispán úr az értekezletet meg­
nyitván, üdvözli a szép számmal megjelent érdekelteket; 
előadja, hogy a nagyméltóságú miniszter úr a kiküldött 
borászati kormánybiztos úr véleményét fogadta ugyan 
el a gyérítés! eljárásnak általánosságban való álltái­

ké reime folytán Xalamegye szőlészete és borászatának 
érdekében hajlandó kivételt tenni, s az intieiált mintegy 
11 13 eat. hold terület teljes kiirtását magáévá tette,
s az ezután felmerülő irtási költségeknek az a Ham ál­
tál leendő viselését magájánlotta az esetre, ha a megye 
közönsége az egvesek iránt a kártalanítást eszközli.

Köszönetét mond Dr. Csanády (lusztáv miniszteri 
biztos és Lehóczky Dezső miniszteri kiküldött uraknak 
az intieiált területen a munka szakszerű vezetésénél ta- 
nusított iáradhatlan buzgalmukért, előadja, hogy tapasz 
falat szerint a gyérítés céltalan, mig beigazolt tény az, 
hogy az irtott területen teljesen kipusztulhat a phyl­
loxera. Az egész megye java tekintetében a nagy 
méltóságú miniszter úr Ígéretét bírjuk, hogy kegyes es 
kész a megye érdekében mindent megtenni, mit az ér­
tekezlet élénk helyesléssel és éljenzéssel vett örvendetes 
tudomásul. Az által tehát, ha az intieiált 11 13 hold
terület kiirt,útik. a megyében levő mintegy 42,000 hold 
szőlőterület teljes megmentése van kilátásba helyezve.

Kérdést intéz ezek után az értekezlethez. h<>g\ 
elfogadja-e azt. miszerint az intieiált 11 13 cat. hohl
terület teljesen kiirtassók, és pedig azonnal. Ez érdem­
ben, ha a kiirtandó területért kárpótlás lenne adandó a 
megyei 42.000 hold szőlőterület holdjára, a megejtett 
számítás szerint egyszer s mindenkorra körülbelül 1.) 
kr. esnék.

Kovács János úr igen méltánvosnak tartja, 
hogv a kárpótláshoz a megve összes szőlőbirtokosai hoz­
zá járuljanak ; köszönetét mond az alispán úrnak a le 
nvegető vész ügyében kifejtett fáradhatatlan buzgal­
máért. f

Ángyán János, vonvarczi körjegyző az érdekelt
m t'sZrs-q yti r/,’ ír/,' m e(jia záso'inil és uer éhen. a l' U t'Utad a szo- 
liil'rrt rat. Iáddání'laf ítttt frtot. az dói termes frjróra 
/irdal 01/1/011 lio/dalll'lut ~2Ó)() frtot i'rr ionja Ha/attat u i.

Kovács János úr a birtok értéke megállapítá­
sára. egy azonnal kiküldendő bccslő-bizottság megvá 
lasztását kívánja.

Dr. Gsanády Gusztáv ár kijelenti, hogy az 
esetben, ha az irtás nem vétetnék foganatba, úgy az 
intieiált terület körüli egész szőlőteriitet kipusztitja a 
jövő évben a phvlloxera, s minden kárpótlás nélkül el 
vesztik az érdeklettek szőlőjüket, tehát a túlságos kö­
vetelés méltánytalan.

Báró Putheány Géza úr a becslő-hizottság 
kinevezése s a kártérítésnek az egész megyére leendő 
kivetése mellett emel szót, óhajtja, hogy ez ügyben az 
alispán úr mielőbb egy rendkiviili megyei gyűlést hívjon 
egybe.

Svastits Ben ó alispán úr a sürgős intézkedést 
annvival inkább szükségesnek látja, mert ma nap az 
ország majd minden vidékéről érkeznek hírek hasonló 
szomorú állapotról és igv attól tart, hogv hosszasabb 
késedé]mezés esetén Xalamegye a nmltóságú miniszter 
úr fentebbi kedvezményére nem tarthatna igényt.

Az általános kérdés feltevése előtt kérdést intéz a 
meszes-gvörki azon érdekelt birtokosokhoz, kiknek >/.o 
lője az intieiált 13 holdnyi területbe beleesik, vájjon ók, 
az összes megyei szőlőbirtokosok által nyújtandó nieltá 
nyos kárpótlást elfogadva, az intieiált terület kiirtását
kérelmezik-e? mi ■rt ezt kérniük k .ii, miután .a feuforgii
körűiméinyelvhez képest, tagadó esetbi *n úgy is illtézke-
dés fog tétetni.

ToIna// Jaz.srf. 0/77/ M t/,'<>/(( Istran. Intan (# tf<a’tjff^

A émetli Hét er és n/rtj M /V/Vne e rdel'rh la rt iti‘t)st>i‘
ki jeli u/il, ItOIJIJ sZo/<>)til' il irtásaim he ó eijyt Zia lé rs azt
L 'erei nieZiík.

S \■ a s t i t s Benő alispán úr ti •lteszi a kán lést,
haqu „a mellyel szó!aia rtollasai' ital' a 1,'ií rta la ii ifi íshaZ ót u-
dá hozzá/áválását az rrtci'f zh t. rs /Hete‘r r rtt/t ihr!irk el
f Dijadjdk-e/“

Egyértolm ideg elfogad tátik.
Alispán úr tovább kérdést intéz az értekezlethez: 

,. hritrr/rszfrrxrl'-t a utajl/ioó/tiina/ó lOlímzfininidaiZ az 
uifu'tdlt téridét kiirtása iránti L'órcó ai /“

Egyértelmiileg fel terjesztet ni liatároztatott.
Ejabbi felvilágosítások után az irtandó területre 

vonatkozólag, l'ár/ioflas /rkinfete/irii, az < rd<L'rltri' 
frtot kérnek lio/daoh'inf.

Az értekezlet alispán árajánlata folytán ■>•*<> frtot 
lát cat. holdankint megállapítandónak.

Hosszas nta után az mlrkeltrl: itrrrora A rnirta 
Hét e r, de a tahin rrdrke/t nteszes-i/yérrkt lakosa/,' is Injr- 
lentil', liai/i/ „az irtandó szála kiirfa/anitasa trl'intrtilipn 
rat. holdankint ajánlott ~>0(> frtot rlfmjad/ak.l‘

Ezen kártalanítási összeg kifizetésére nézve alispán 
úr elfogadtatni kéri azt, Zw/#y ,,a kártalanítási iisszi<j 
.') ér alatt, három njiji'idó részó thru Inna az érdrlelh le­
nek kipzrtrnda. es /n‘dnj az r/só rész. nirli/rt a mnjije 
ei/i/ik rrndrlkrzési olaji/aóol kellene I'a/rsankr/ien krrrl 
Inezni. az irtás meijkezdésel'or Inna kifizetendő: a
inasnál/,' rész ri/i/ rr niidra. a harmada,' rész a masad/1,‘ 
után ismét njy rr múlva: mindenkor a kazseiji ka/tsri/rr- 
fések ala/i/an szedessék he a kartaóinitási nsszm/ az dir
tói szó'/iI la,rtlikasoktól hírtől,'-áronijlaa. na,/i/i Utal

utazására nézve oly formán, hogy 
kiirtatnak, a többi terület pedig 
a mellett az ő legközelebb személyesen előterjesztett

az intieiált foltok 
győrittetik, mind

fizettessék ki : ulrij/riji/eZ/Til, lioijl/ a in itala n íta's esni: a 
szülővel /leültetett terület rr szol."

Az értekezlet felkéri a megye alispánját, hogy h 
hvtő legközelebb egy rendkiviili megyei közgyűlést 
hívjon össze a sürgős iigv megvitatása végett.

Alispán úr végűi köszönetét mond a jelenlevőknek 
az érdekeltség- és figyelemért, s az értekezletet azon 
óhajjal nyilvánítja befejezettnek, vajha a foganatba ve 
endő intézkedések mielőbb eél hoz vezetnének es me­
gyénket c nagy veszedelemtől megmentenék.

Ezzel az értekezlet, éltetve alispán árat, véget 
ért azon hozzáadással, hogy az alispán ár által fentebb 
indítványozott kártalanítási összegeknek kielégítési mó­
dozataiban az irtás alá kerülő intieiált területek tulaj­
donosai belenyugodtak.

Ezek után a jegyzőkönyv bezáratott és felolvas­
tatván, aláíratott. K. m. f.



a tüz-A tűzvészek és tűzoltói gyakorsatoknál 
oltók körében előforduló balesetek es azox el­

leni óvintézkedések rövid vázlata.

Ritkán fordult mvg «'lő, !•' ,-> «‘gv eszme oly gyor- 
san tört volna utat magának, oly rövm idő alatt xalt 
volna testté és vérré, mint vine pusztító elemnek, a tuz- 
lick, az erők egyesítése által való leküzdés.*. A tűzoltó­
ságot jelenleg mindenütt nifghonosidv;p tataijuk. \"y'lv 
és’ falvak, hatóságok és magánosok minden oszaoz iel- 
használásával egyaránt igv,-k«-znvk ezen "ítéziman tvim- 
állását biztosítani, vagy almly ilyen meg limes, azt elytbe 
léptetni. A tözoltóságnak általános behozatalát eel/.o tö­
rekvésben úgv, mint általában a haladás minden termi, 
Magvarország sem maradt hátra, -Minden emberbarátnak 
különös elégtételére szolgálhat annak konstatálom, hogy 
édes hazánkban jelenleg oTS tűzoltó-egylet létezik.

Tegyük tél most a kérdést: mi volt az, nn dacara 
az óriásf"nehézségeknek, melyek egy tűzoltó intézet i«-l- 
állitása elé gördülnek s dacára az áldozatoknak, niel\e- 
kot az ez egyesekre ró, annak oly gyors elterjedését le­
in.tővé tetteY Általános lesz a felelet, hogy az etilbe,-tar 
saink iránti szeretetvt tisztán buzogó torrása. ív/. volt, <;s 
,.z most is, mely egyeseket, úgy mint községekét lelkesít 
és áldozatoktól Visszariadni man enged. Nem a jutalom 
s köszönet reménve bírta a szabad embert arra. hogy a 
tűzoltóság soraiba* lépjon s annak súlyos torlm.t ónként 
vállai,-a vegve. Ama kötelesség érzete, hogy embertár­
sunknak tűzvész idején segélyt nyújtsunk, az ok, moh 
az embert ..tűzoltóvá" lenni utalja.

Feladatának mindazáltal vsak úgy felelhet meg a 
tűzoltó ha a hivatásához elkerüllivtlenűl szükséges ügxes­
séget megszerezni igyekezik, mihez neki a gyakorlatok 
l.if alkalmat nyújtanak. Semmi se tartsa vissza ut az 
azokban való részvételtől, mert hiszen saját javarol van 
szó, amennyiben elegtelen képzettség mellett vgtszstget, 
sőt gyakran életét kockáztatja. Hs a mennyiben a gya­
korlatok és tűzvészek alkalmával szerencsétlenségek nem 
ritkán fordulnak ölő. kívánatos, hogy a tűzoltó intézmény 
ezen árnyoldalát is némileg megvilágítsuk.

A felállított tolólétra lecsúszása által, mélynél a 
zárszeg beakasztva nem volt, gyakran történtek sérülésen.

Az is gyakran fordult elő, hogy a tolólétrara, mely 
nem egy<‘ties'*földön volt felállítva, egyszerre több má­
szó mászott föl. A létra ily esetben a utászok mozgása 
folytán elveszte az egyensúlyt s az emberekkel együtt
lezuhant. , .

(iyakran (lóit el a telalhtott tolóiéira azért is,
mivel a földesavar nem volt elegendőkép a földbe meg- 
megerősitw s a támaszok egyenlőtlenül voltak felallitxa 
és terhelve.

llasonlókép a támasztó létrák felállítására sem for­
dítanak mindig kellő gondot s azon menthetetlen kihat 
követik el, liogv a létrákra másznak, mielőtt azok egve- 
nes állásba hozatnának. Így aztán természetesen a létrák 
lülése igen könnyen bekövetkezhetik.

Végűi az is előfordul, hogy a létrak, különösen 
ia azok rósz anyagból készitvók tuíterlivlés miatt 
■Itörnek s a rajtuk levő tűzoltók tőidre zuhannak.

A fecskendők kezelése körül, különösen a mozdony 
ocskendőknél, tudatlanság, elhamarkodas és vigyázat ian- 
;ág folytán kéz-, láb-, és térdsérülések, sőt kéz- es labtö- 
•ések is jegyeztetnek fői.

1 jjszétzuzásnak a fveskendő emeltyűje altat i>ko- 
ázott tűzoltóknál épen nem volna szabad előfordulni es 
nég sem ritkák az efféle sérülések, melyeknek okát a 
vigyázatlanságban kell keresnünk.

Némelv tűzoltó magát baltaesapással súlyosan se­
bestté meg. másolt a vzclszerütleii túlságos nagy <. s.ik- 
Ivával magukat fél holtra zúzták, mások ismét lezuhanó 
téglák és genrondák által sebesittettek meg.

A fecskendőkre és tűzoltó-kocsikra menetközben 
való fel- és leugrás, valamint a járónúívcknck tűzoltók­
kal való túlterhelése; lovakba rósz kerekkötókvszülek 
már sok kéz- és lábtörés, vagy más sérülésnek veit 
előidézője.

Meghűlés és megerőltetés már sok derék tűzoltót 
bilincselt betegágyhoz.

Vész hol vére való túlerőltetett futás által nem egy 
tűzoltó veszté el egészségét.

Fedelek lebontása és kerítések elhamarkodott vl- 
hordása, boltliajtásos helyiségekbe lépés parancs nélkül, : 
gyakran volt már oka sok tűzoltó veszélyes sérülésének.

A legszomorubb jelensegok vegrv azon bales(*tek, 
melvck menekülés alkalmával ugró ponyva, mentőkötél, 
továbbá mentőzsák által oki íztatnak.

11.

Mintán a balosotok több okait elősoroltuk, áttörhe­
tünk a főkérdés megfejtésére, t. i. miként kerülhető!4 cl 
,, h,deseté:1 K kérdés általánosságban minden tűzoltónak 
soha nem eléggé ajánlható eme figyelmeztetésben leli 
megoldását: „•mcíjfontolá.v, nijiajodtsdíj es e/ocaji/ázaf az 
oltási Imreietek l:irife/ene/ “

Balesetek, melyek a felállított tolólétra lecsúszása 
által okoztatnak, elkerülhetők, ha az illető parancsnok 
a létra felállítása alkalmával a zárszeg kellő megerősíté­
sére s a támaszok helyes, egyenlő allasara szorosan 
ügyel s a létrától néhány lépésre hatralva, meggyőződik, 
liogv egyenesen all-e. Míg e/ meg nem tin tout al.ai 
szabadon áll a létra, akár valamihez van támasztva 
nem szabad felmászni. Utóbbi elővigyázat a közönséges 
támasztó létráknál is alkalmazandó.

liogv a létra törése miatt kalácsotok ne forduljanak 
elő, arra kell tekintettel lenni, hogy az a használatnál 
soha se legyen tűzoltókkal túlterhelve. A létrak jó es 
alkalmas fából legyenek készítve s az anyag josaga és 
hordképessége tekintetében időről időre szakszerűen meg- 
vizsgálandók.

A fecskendők kezelése körüli megsérülések 
elkerülhetők, ha a tűzoltók a műszer fogásait jól isme­
rik s mindig meggondolással s nyugodtan dolgoznak.

A tűzoltónak a tűzvésznél lezuhanó h'glak. '«b-A
"•erendák által való megsérülés elkerülésé szempontjából 
mindenkor sisakkal kel megjelennie.

Azon balesetek, melyek az „Főszerekre men U 
ben való fel- es lóugrásból származnak, azalta ke. ullu tok 
,.j ha a vezénylő parancsnok szigorúan ügyel arra. h„ > 
n járóm,ívekről elak akkor ugorjának le vagv lepjenek 
f,.| reájuk, midőn azok álló helyzetben vannak

Némelv kivétel tehető az oly szerkocsiknak mely ek
oldalvást jobbról és balról alacsonyan fekvő alle deszkák
lr;il vannak ellátva. , , •Azon káros befolyásra sem lehet elegge u a hu 
melvet a tűzoltóknak a vész helyéhez való túlerői ete t 
futása azoknak egészségére gyakorol Annyiéul mkabb 
non,, mivel elv ember, ki a tűzvészhez túlerői etx fu­
tott megérkezéskor az önkéntelen gvors lelvkzvtxetel 

,./által előidézett testi és lelki felindulás folytan, ugx 
is hosszabb ideig képtelen hivatásának megfelel.u. N-k; 
kal jobb, ha az ember néhány perccel későik eik(/m 
az oltáshoz és teljes erővel foghat munkájához. Azért 
ne fussunk túlságosan a tűzvészhez.

X tűzoltók, kik meghűlésnek meg nyáron is ki 
vannak téve. a gyakorlatok és tüzek alkalmával előfor­
duló gyakori meghűléseket melegruhak viselésé a Ital ke­
rülhetik el. Kzeti célból egye.iruházatul _ kivaltkepei. 
tüzeknél daróvszövet különösen ajánlható.

Som a gvakorlatok. sem a tüzekuel nem volna 
szabad, liogv a tűzoltók magukat tuleróltessek. < Fás, 
munkálatoknál ugyan szükséges, hogy teljes au J>1 ><’
dolgozzanak, mindazáltal soha se akarjanak embert.... .
munkát végezni. A megerőltetés által megmentett java* 
értéke soha som pótolhatja az mikor egészségében es, tt 
kárt. Fsak akkor tegye életét kockára, lm más ember 
életének megmentéséről van szó.

Tetők,’ párkányok és kerítések a parancsnok es 
rendőri közeg beleegyezése nélkül soha, vagy legal.I. > 
csak ritka űsetbeu szedendők szét, minthogy az áltál 
oltás tekintetében esőkéiv, vagy éppen semmi eredményt 
sem lehet elérni. (ívakran a tűz talán alig ártott volna 
valamit a szétszedett és teljesen lerombolt épületnek - 
néhány tűzoltó bekövetkezhető balesete háríttatott volna el.

Tűzvész helyének teltisztogatásánál különös elovi- 
gvázattal kell lenni. A tűzoltók soha se, vagy esa ^ 1l!~
kán menjenek bolthaji ás alá s mindig csak főfalak mel­
lett munkálkodjanak.

Csak egyes esetek ismeretesek, hogy veszélyben 
for-ó tűzoltók az ugrópo.ivva által magukat megmentettek. 
A menekülésnek ezen módja rendszerint megköveteli
áldozatait. . . ,,

Az ugró ponyva tehát soha, a kötői is ts.ik mim
ritkábban volna alkalmazandó. .

A mentő zsákkal való mentés különös oh,vigyáza­
tot igén vei. .

■ Tartsa tehát minden tűzoltó szom előtt a gyakor­
latok és tűzvészek alkalmával előforduló baleset,‘kot. 
Minden szolgálatával járó munkálatát elővigyázat. nyu­
galom és megfontolással hajtsa végre s arra törekedjek, 
íiogv balesetek ne forduljanak elő. Ha ez törteink akkor 
a tűzoltó magának és embertársainak egyaránt basznak 

Minthogy azonban a parancsnokr-ag es • g< n.x M 
legnagyobb lelkiismeretessége s legszigorúbb eh,vigyázata 
dacára sem mindig kerülhetők ki a baleset, x. inna<n 
e<,illetnél' s fcainkálé „'hahó, tüzolt/iszöirtsé^nck arra l.-eU 
fórelmhiic, iául'/ ezen halesetek áldozata mák ijija mohtasa 
cél iáhói sei/éíiádap létmtttenék, lm),j az cmhcrharah ön­
zetlen működés által szerencsétlenül járt. tűzoltók nmj nem

''fessél4.
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érdeméit nyomora ez által enijlntti
hzepcs

äz országos tűzoltói üooepély.
Ha valaha, úgy főkép napjaink!,an látják be az 

emberek a régi időkből reánk maradt amaz életigazsa- 
got, bogy „egyetértés által a kis dolgok nőnek, egye­
netlenség által a nagyok is szétbomlanakú Lazas azon 
tevékenység, a ni,‘Ív külümböző, magasztosabbnal magasz- 
tosabl, célok megvalósítására irányuló társulatok és egye­
sületeik létvsitésc körül nyilvánul. Hol egyesek jótekony- 
sá«*‘a a nvomort envliiteni nem képes, ott tömörülnek az 
erők, és liálaküny ragyog a kétségbeesés által dúlt arcokon.

Az egyesületek közül, melyek az utolsó évtizedek 
alatt hazánkban létrejöttek, egy sem terjedt el oly ro­
hamosan. habár felállításuk tetemes áldozatot igenyelt, 
mint a tűzoltó egyletek.

A gyors elterjedésnek indoka magái,an az intéz­
ményben lelhető.

Lelkesüli,-tünk-e magasztosa),b elvért, mint segít­
ségére lenni embertársainknak ott, hol a bősz elem órak 
alatt végrombolással fenyegeti bosszú evek munka.', fá­
radozásának gyümölcsétV! Lehet-e lélekemelőid, lat\anx, 
mint midőn cgózsegiink. gyakran életünk \eszelx eztete- 
sével sietünk másokat a vogpusztnlastol megmenteni t!

Hol ily elvekért küzdenek, ott no csodálkozzunk, 
liogv az egyesületi élet működését a közönség meleg ér­
deklődésé kiséri.

A tűzoltó egyletek megszilárdításává jótékony be­
folyást gyakorol azon intézkedés is, hogy két évi idő­
közönként az ország más és más helyein országos köz­
gyűlés tartatik a tűzoltóság körébe vágó szerok kiallitá- 

: sávul egybekötve. Az ország legtávolabb helyeiről egybe- 
sevéglett tűzoltók ezen egyetemes gyűlések alkalmával 
a gyárosok által kiállított újabb szerkezeti", eszközöket 

j tan v „Imán vozhatják, s a közgyűléseken az egységes mű­
ködést eredménvző eljárást megállapíthatják.

Midőn két évvel ezelőtt a Pozonyban tartott \ . 
országos tűzoltói közgyűlés azon határozatáról, hogy a 
magvar tűzoltók VI. országos tűzoltói közgyűlése váro­
sunkban fog megtartatni, értesültünk, városunk nemesen 
gondolkozó polgárságának szive hevesen lüktetett ez 
örömhírre, és vágyva vártuk azon lélekemelő pillanatot, 
midőn az ország külümböző helyein alakult tűzoltó egy­
letek képviselőit városunkban üdvözölhetjük.

Fz örömnap végre megérkezett. \ árosunk ünnep,- 
szint öltött, a házak fellobogózva vannak lvvanes,an 

,arjuk az érkező vonatokat s harsán eljön lebben el az 
...•vbcservglett nép ajkán, miden a kocsik szeretett x«-»- 
a-goinkk.d beérkeznek. A ^állásoh, bizottság nigtm, 
intézkedik, s az érkezőket a mareleve „okik <;lkuldott 
szállás,,lási jogvek alapjai, elszállásolja. A lak«,sok >zt 
vos készsé'-’-'el és a magyar emberrel vele született \e.i- 
dég- szeretettel fogadják * őket, s főtörekvésük oda irá­
nyul. hogy kedvessé és eiillekvzetessc tegyek véli,legeik
számára az itt töltött napokat. ,

Csütörtökön délután a kanizsai vonattal érkeztek 
vendém-ink legelőször. Fste a Szombathely felől jövő 
vonaton is szép számmal jöttek, s velük jövel, a sopro­
ni tűzoltó zenekar, a szivet melegít«» hakoezy - indu­
lóval jöttek a Kazinczy-térre. Fste Nemeth Ignite ka 
nosvár’i iigvvéd úr, szenvedély--s pym-teehnikus. aki az 
íinnepél v<‘k alatt a villám világítást, valamint a tűzijáté­
kot rendezi, a Zöldfa vendéglő nagy termében phvsikni 
előadást tartott s ködfátyolképeket rend, zott. Az előadás 
kitünően sikerült, több Ízben élénk nevetésre is gerjesz- 
té a közönséget. Csak az a kár. hogy az előadás k- 
véssé volt látogatott, melynek oka kétségkívül abban 
keresendő, lmgy a közönség igen későn értesült az elo- 
Pásról, sokan pedig épen semmi tudomással sem bírtak

róla. ,,
Fste kitűnő hangulatban voltak vendegeink mind

az ..Áram-Bárány" szállodában, hol \ őrös .Jancsi győri 
kiírói,ált és jó hírnévnek örvendő zenekara szvbhnvi 
r-zebb. gyújtó nótáival a jó kedvet csak fokozta, mind 
a ..Zöldtá"-baii, hol (’siesori (i villa helybeli zenekara 
volt. A mulatságnak a késő ej vetett veget.

Pénteken, dacára a nagy heti vásárnak, városunk 
ban egész ünnepnap vala. Reggel 1* Órakor, valamint 
1/ 1 1-kor ismét számosán érkeztek a jelentkezett egy
letek küldöttei és zeneszóval a kiállítási helyiséghez 
mentek. Meglepő látványt nyújtott a külümböző egy le 
tok küldöttei ruházatának tarka végvidéké, főleg 
a főparancsnokok csillogó egyenruhái, kik közül egye­
sok martiális alakja kellemes benyomást gyakorolt a 
szemlélőre.

A nép vzriwl tolongott a kiállítási helyiség felé 
úgv, hogy az egy kilometer hosszú fehérkép utca a me­
nőkkel mintegy el volt lepve.

A kiállítási helyiség meglepő látványt nyújt már 
messziről. Külső díszítése semmi kívánni valót sem hágj 
hátra s becsületére válik az építésznek, Hagymásé Uyu 

i la úrnak. -
A nép a kiállítás körül tömörült. Ezalatt megér 

keztek a helybeli hatóságok, élükön <<lavina Lajos sze 
! vetett főispánunk Öméltóságával. Képviselve volt a me­

gye, a kir. törvényszék, kir. ügyészség, kir. jamsbiro 
ság, kir. adó felügyelőség, az ügyvédi kamara, a zala 
megyei gazgasági egyesület, a város, apóig- és népiskola, 
szóval a holvbon szólt ölő hatóságok a kiállítási bizotts.-i 
gi elnök megliix ásónak engedve égj lieseregleltek. > s >zi- 
vés megjelenésük által a megnyitás fényét emeltek.

Majd mozsár-durrogás hirdető a megnyitási aktus 
kezdetét, mire 1 hvodorovich Karoly ur. a kiállítási hizutv 
ság ügvbuzgó elnöke következő magvas beszéddel nyi­
totta meg a kiállítást ;

Tisztelt közönség, kedves bajtársaim!
A tűz azon veszodéhiics «doni, moly az cm bori 

vagyont rövid pilanatok alatt megsemmisiti. Rombol,, 
dühét meggátolni, tovaterjedését megakadályozni: < z a tűz­
oltóknak logszoiitohl, feladata, legnemesebb colja.

F nemes eél megvalósításához az emberi erő, a 
személyes bátorság és kitartó fáradozás nem «dégso 
ehhez szükségesek gépek es egyel,, a gyors 
elősegítő eszk,izük.

Bámulatos azon haladas, melyet az omhori esz <■ te 
ven feltüntet. Ennek fokozására szolgálnak az időnként 
kizárólag a tűzoltóság körébe vágó tárgyakból eszközölt 
kiállítások.

A Y1. országos tűzoltói kögvülés alkalmai,,,I e 
csarnokban hasonló kiállítás van rendezve, melynek 
megtekintésére midőn a mélyen tisztelt küzönseget es 
kedves Baj társaimat felkérni bátorkodom, egyúttal a 
kiállítást megnyitottunk nyilvánítom.

A 1,‘lkos éljenek elhangzása után tel harsogott a 
soproni zenekar llákóczy indulója s a jelen voltak a 
már megnyitottunk nyilvánított kiállítási,a mentek.

A tárlatba legérdekesebb \\ a lsei’ Ferenc budapes­
ti vég kiállítása, akinek egy 1S0U fitos hydrophorja ál­
talános feltűnést keltett. E jónevii eég különben készít­
mény,-ivei a külfölddel méltán versenyezhet. Schott«,1a 
Ernő Budapestről szintén nagyold, kiállítást rendezett, 
de tárgyai nem tartoznak a szorosan vett tűzoltó-szerei 
kövébe. Mint iparcikkek, o tárgyak méltó feltűnést kel­
tettek. Annál keserűbben érintett beniúinknt filler 
Mór fővárosi katonai és tűzoltó szabó ama nyilatkozata, 
hogy tárgvait csarnokunkban nem állíthatja ki. Ha a 
budapesti nagyobb végek mvg tudtak jelenni tárla­
tunkon. akkor 'filler M. úrnak sem derogálhatott ily 
jó nevű kiállítókkal együtt készítményeit bemutatni. 
Ha a hely ellen volt neki kifogása, akkor is más mo­
dorban s más hangon illet volna tenni megjegyzéseit 
azzal a várossal szemben, mely a kiállítás érdemében 
sem erkölcsi, sem anyagi áldozatoktól nem riadóit vissza, 
s amelv ily költséges csarnokot emelt a kultúra vívmá­
nyainak.

Igen érdekes az öreg Seltenhoffer Frigyes soproni 
régi vég kiállítása; mindenféle tűzoltó-szerek, anyagok 
és tárgyak vannak tárlatában ügyesen csoportosítva. 
Feltűnő olcsó áraival e cégnek sikerült legelőször a 
külföldi exportot ellensúlyozni. A Soltetihoifer-cég kü­
lönben még egy kiállításról sem maradt el és mindenütt 
dicséretet aratott. Magirus ulmi tornatanár tűzoltói 
könyveket, képeket és mintákat állított ki. Utolsó he­
lyen emlékezünk meg Sukkor János szombathelyi ha 
rangöntő új szerkezetű hydrophorjáról, mely nagy bal­
esetnek volt okozója. A bíráló bizottság ugyanis, mely 
Rösch Frigyes soproni főparancsnok elnöklete alatt 
Hencz Antal i Nagy-Kanizsai, Rafiensberger (Szombat-
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